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A szamos-völgyi vasut elsőbbségi részvé- 
nyeinek eladása. 

A szamosvölgyi-vasut kiépitése az alap- 
szabályok értelmében négy évre terveltetett, 

a kibocsátott ezer darab törzsrészvény érté- 

kének négy éven át leendő befizetése alap- 

jából. 
Azonban az alapszabályok értelmében 

a társaságnak jogában lévén a törzsrészvé- 

nyek összegéig, ugynevezett elsőbbségi 
- prioritéte - részvényeket kibocsátani,. 

melyeknek kamatjövedelme a törzsrészvények 

fölött biztositva van. 

Ezen elsőbbségi kötvények egy részét 

lovag Haider és Glauber consortium meg- 

vásárolván, az ebből bejött összeg lehetővé 

tette nemcsak az épitkezést megelőző felté- 
teleknek eleget tenni, hanem a tényleges 

vasuti munkálatoknak megkezdését is. 

A legnagyobb erélylyel folytatott mun- 

kálatok közepette, a törzsrészvényekből befolyó 

havonkénti bevételek nem lévén elégségesek a 

kiadások fedezetére, a vasuti igazgatóság a 

deési takarékpénztár igazgatóságától meg- 

nyerte, hogy a megye egyes községei által 

aláirt részvények zálogként elfogadtatva, 

azokra folyószámlát nyitott, 

az elzálogositott részvények havonként be- 

jövő esedékes részletei által egyszeremind 

törlesztését vette. 

De a mind nagyobb-nagyobb mérvet 

öltő vasuti munkálatok, e mellett a költség- 

vetésben hatvanezer frtra felvett vasuti ko- 

csik-coupéknak negyvenezer frton leendő be- 

szerzésére alkalom nyilván; a földmunkála 

toknak, főleg a deési állomáson a költség- 

vetés keretén felüli emelkedése és a mult 

év májusi nagy vizáradásnak a vasut pálya- 

testén tett nem remélt rombolása: annyira 

igénybe vették a társulat pénzerejét, hogy 

ezeknek fedezhetése tekintetéből az igazga- 

tóság tagjai saját hitelüket a társaságnak 

oda adni inditatva érezték magukat. 

És igy lett kivihető, hogy a szamos- 

völgyi vasut a munkálat első kezdetétől 

számitva, tizennégy rövid hó iejártával fel- 

lett épitve, át lett adva a forgalomnak, hozzá 

járulván a kormány 300,000 forinttal, az 

adott sinek ez értékével, mely adomány 

megfelelő törzsrészvényekkel lett kiegyen- 

litve. 
Nem kis munka, nem könnyü feladat 

vala ez, nem csak a fentjelzett viszonyokért, 

hanem terhessé tette ezt azon indokolatlan 

melyet e vállalattal szembe 

mesterségesen bent a megyében és azon 

kivül szitottak. Kolozsvár, irányadó köreinek 

mely 

rövidlátó felfogásától engedve magát vezé- 

reltetni, mint végig frontot képeze, a kebli 

contraminekről nem kivánunk ujból szóllani, 

mely tetőpontját akkor érte, midőn a vasut 

megnyitás örömét nem mondjuk, hogy meg- 

keseritette, hanem azt megkivánta zavarni 

S mindezek daczára megnyilt a vasut, 

s az ifju pálya a pessimisták nagy megle- 

petésére, nem remélt és élénk forgalomnak 

örvend. 
És ezeknek közepette a társulatra ne- 

hezedő s főleg a magánhitel utján beszer- 

zett pénz kiegyenlitése tekintetéből alkudo- 

zások, tárgyalások folytak a társulat birto- 

kában lévő elsőbbségi kötvények eladása vé- 

gett. Ezen tárgyalások br. Braun közveti- 

tése által célt érének. Ugyanis a Beécsben 

székelő „Angol-Osztrákbank" azokat minden 

specialis obligo nélkül megvásárolván, azok- 

nak árát azonnal folyósitotta is. 
Az elsőbbségi részvényeknek ezen sze- 

rencsés elhelyezése a vasutnak jövendőjét 

illetőleg nagy horderővel s erkölcsi suly- 

lyal bir. Ugyan is ezen eladás fölőtti tár- 

gyalások közepette, az irt s a pénzvilágban 

nagy tekintélyü bank birálat alá vette a 

társulat ifju forgalmának eredményét s még 

ezzel sem érve be, egy biztos szakértőjével 

megvizsgáltatta magát a vasutat minden 

részleteiben, sőt kiküldöttje fölrándult Besz- 

tercéig. S mindezek után, midőn a vásár 

megkötve lett, s annak első hirét a nyil- 

vánosság elé az üzlet-világban tájékozott ,Pes- 

ter Lloyd* hozta, hozá téve, hogy ez által a 

Deés-Beszterczei vasutvonalnak kiépitése is 

lehetővé tétetett. 

De mi ezen hirből himet nem varrunk 

a jövőnek, hanem most, midőn vasutunk 

pénzviszonyai rendezve lettek, óhajtjuk, hogy 

a szamos-völgyi vasut fokozódó forgalma s 

ettől föltételezett virágzása által legyen egy 

intő, egy lelkesitő szobor annak megérté- 

sére, hogy erőös akarat és áldozatkészség 
sokat tehet a közjó erdekében. 

Közig. bízottság űlésterméből 
Deés, 1881 november 8. 

Elnök: br. Bánffy Dezső főispán. Jegyző. 

br. Diószegi Géza megyei főjegyző, behivott al- 

jegyző: Gencsy Albert. 

Elnök az ülést 10 órakor megnyitva, mint- 

egy '/4 óráig tartó jelentést tesz. Elősorolja a 

közig. bizottság azon 74 ügydarabját, melyek 

ülésen kivül nyertek ellátást, megemlitve mind- 

egyik előadóját és ellátási minőségét. Ezután ös- 

merteti az erdőrendészeti bizottság, a fegyelmi 

választmány, erdőkihágási biróság és árvaügyi 

küldöttség által elintézett ügyeket, melyek mind 

tudásul vétettek. 

Főjegyző bemutatja a főispán azon értesité- 

sét, miszerint Várjon Lajos kir. főmérnök Nyit- 

rára helyeztetett át és az épitészeti hivatal veze- 

tésével Incze Kálmán kir. főmérnök ur bizatott 

meg. A közig. bizotts. a főmérnöknek a megye 

területéről történt áthelyezése iránt sajnálatát fe- 

jezi ki s egyszersmind e megye területén, ugy a 

közlekedés, mint a középitkezés terén 5 éven át 

kifejtett eredményben dus szorgalmáért és szak- 

képességeért köszönetét és egyszersmind legna- 

gyobb elismerését nyilvánitja. tsljenzés) 

Főispán a maga részéről is köszönetet mond. 

Weisel Antal, a pósta és távirdaigazgató-he- 

lyettese tudatja, hogy a deési pósta hivatalnak 

állami kezelésbe történt átmenete okából ezután 

az ülésen a deési pósta hivatal főnöke fog meg- 

jelenni, a miért szóló ma utólszor van jelen. Ezért 

sajnálatát fejezi ki a felett, hogy az ülésekben 

többet nem vehet részt. Köszöni a tapasztalt buzgó 

támogatást s kéri a főispán ur ő méltósága s a 

tek. bizottság jó idulatát a jövőre is. Főispán 

őszintén sajnálja, hogy ezután Weisel ur közre- 

müködését mellőzniök fog kelleni, de reményli. 

hogy a kölcsönös jóindulat azért nem szünend 

meg. (Éljenzés.) 
Szarvadi Pál kir. tanácsos-alispán számos 

előadmányai közül felemlitjük a Trucza Endre 

kolozsmegyei aljegyző fölebbezését. Nevezett ur 

ugyan is a szent-gothárdi falusbiró és a kékesi 

járás szolgabirája ellen azon panaszt emelte volt, 

hogy ezek a szent-gothárdi határon tiltott módon 

törökbuzát termesztettek. Az alispán e nyáron 

az ügyet megvizsgáltatta s a vizsgálat folytán be- 

panaszlottak ellen a fegyelmi vizsgálatot elrende- 

lendőnek nem találta. Ezen alispáni határoza- 

tot fölebbezte meg Trucza ur, minek következtében a 

közigazgatási bizottság, mivel az iratok szerint a 

kékesi szolgabiró a szent-gothárdi határon 1878. 

1879. és 1880-ban törökbuzát csakugyan termesz- 

tett; nehogy még látszata is legyen annak, misze- 

rint a szolgabiró állitólagos visszaélése (?? ?) me- 

gyénk hatósága által takargattatni szándékoltatik: 

mind a falusbiró, mind a kékesi szolgabiró ellen 

a fegyelmi vizsgálatot elrendelte. Ismertetjük továb- 

bá az alisp. havi jelentését, mely a megye forgalmá- 

nak és nevezetesebb eseményeinek hű képét tárja 

fel. A központban novemberben 1254 ügydrb volt 

ellátandó, s ezekből hátralékban maradt 215. A 

járási szolgabiráknak számokban bemutatott tevé 

kenysege, mind dicséretre méltó buzgalomra vall. 
A megyében a mult hóban előfordult 6 büneset, 
254 kihágás, és 3 kisebb mérvü tüzeset. 

Gr. Kornis Viktor felvilágosítást kér az al- 
ispántól arra nézve, lehetséges-e az, hogy egy 
körjegyző vállalkozásokba bocsátkozzék. Mert in- 

terpelláló tud egy esetet, a hol egy körjegyző hid 

épitését vállalta el, holott nem képzeli, hogy e 

munkásság által való igénybe vétele, ne kénysze- 

ritse őt hivatali teendőinek elhanyagolására. 
Alispán: nincs tudomása arról, 

körjegyző, mint vállalkozó szerepeljen. Azonban 

nézete szerint egy közigazgatási tisztviselő síncs 

mellék foglalkozástól eltiltva, mindamellett termé- 
szetesen megfenyitendőnek tartaná azon hivatal- 

nokot, ki mellékes foglalkozása miatt hivatalos 

teendőit mulasztaná el. Várjon Lajos kir. főmér- 

nök annak tudatával bir, hogy egy körjegyző egy 
megyei hidépitési vállalkozásnál, mint magán 
egyén társként szerepel, de lehet, hogy csak pén- 
zével járal a vállalathoz. Különben megnyugtatja 
a gróf urat, hogy az illető körjegyzőnek a igha 
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lesz kedve több vállalkozásba bocsátkozni, mert 
a kérdésben levőnél is belevesztette tán fél va- 

gyonát. 
Ezen ügyhöz hozzá szólnak Dezsőffy Mihály 

és Markus János tiszti ügyész. A főispán is azon 
véleményének ad kifejezést, hogy a tisztviselő 

nincs eltiltva tiszteséges, hivatalával össze nem 
ütköző, annak hátrányára nem levő mellék fog- 

lalkozástól. De ha talán a szóba hozott körjegyző 

vál alkozásával hivatalos kötelességét hanyagolta 

el, ugy megbüntetendő. Gr. Kornis Viktor kije- 
lenti, hogy nincs szándékában panaszt emelni 

csak felvilágositást kivánt nyerni. 
Lengyel János kir. adófelügyelő ismét egy 

halmaz előadmányt terjeszt elő. Időszaki jelenté- 
séből kiemeljük, hogy a lefolyt hó végén 345,883 
frt 51 kr. egyenes adóhátralék mutatkozott, a be- 
fizetés a mult év három idoszakához képest 36,498 

frt 39 kr. kedvezőbb ereaményt mutat föl. Had- 

mentességi adó hátralék 18,813 frt 60 1/, krból 

áll. Az 1882. évi adó kivetési előmunkálatok már 

folyamatban vannak. 
Gr. Kornis Viktor kéri a közig. bizottságot, 

sziveskedjek az adófelügyelőt felhivni, hogy saját 

hatáskörében intézkedjék, miszerint az adófelhaj- 
tási közegek oknélkül és szabályellenesen az adó 

fizető polgárokat ne zaklassák. Felmutat egy meg- 

intést, mely e hó 15-éről van kiállitva; holott 

csak 15-ke után van az illető szolgabirónak joga 

megintéseket kibocsáftani, 
Ezen ügyhöz hozzá szólnak Dessewffy M. 

V. Horváth Zs., Bokros Lajos, tisztiügyész, Mun- 
tyán Ágoston. Gr. Kornis Viktor ismételten kife- 

jezi, hogy ő ezen felszólalása alkalmából nem ki- 

ván senkit megbüntetetettni, de igen az illetőket 

nagyobb óvatosságra figyelmeztetni. Főispán a 

concrét panaszt kivánja, mert szerinte a hibás 

megfenyitendő. 
Alispán kifejti, hogy az általános intézkedés 

homályt vet a vétlenekre, a mennyiben azon gya- 

nut háritja rájok, mintha szabálytalanságot követ- 

tek volna el és béefedi a hibást, ki igy a megér- 

demlett büntetéstől menekül. A főispán kinyilat- 
koztatja, hogy ösmerni fogja kötelességét, ha a 
közig. bizotts. sérelmesnek elégtételt nem szol- 
gáltétand. Gr. Kornis Viktor és Bokros Lajos 

nem kiván senkit megbüntettetni, de általános in- 

tézkedést sürget. Muntyán Á. az ügyrend értel- 
mében hosszas eszmecsere után napi rendre té- 

rést javasol, mely ez elnök hozzájárulásával el- 

fogadtatik. 
(Vég, köv.) 

HAZAI HIREK. 

Páncéleseh, 1881. dec. 8. 

Beköszöntési ünnepély. - Közebéed - )ótékonycélu táncz- 
vigalom. - Köszönet nyilvánitás. 

Hidalmáson f. hó 4-én egy lélekemelő ünne- 
pélynek valánk tanui.Hidalmási ev. ref. egyház 
uj lelkésze t. Balla Károly tartá ez napon 
beköszöntő beszédét. Délelőtt 10 órakor minden- 
felől gyülekező sokaság lepte el a templom kör- 
nyékét és az oda vezető utakot. Még a nap is 
ünnepelni látszott s a tavaszias idő csak emelte 
az ünnepies hangulatot. Tiz órakor templomba 
mentük. A 27-ik dics. 2 első verse elénekelése 
után esperes helyettes - igtató lelkész - e s0- 
rok irója szószékre lépett a mi segedel- 
münk' stb. után rövid - az alkalomhoz illő 
beigtató beszédet tartott, a szent irásból vett idé- 
zetekkel mutatván fel a pap és hallgatói egymás 
iránti kölcsönös kötelességeit, kivánva az új lel- 

késznek azt az örömet, hogy ,örömmel és 
nem bánattal szolgálva" eszközölhesse 
és szemlélhesse egyházának folytonos előmenete- 
lét és virágzását, hogy legyen az egyház bűs 
árnyat adó menhelye az élet küzdelmeiben elfá- 

radt váudornak s az általa hirdetett ige kristály 
tisztán csergedező patak a lelki szomjasoknak. 
Beszéd végeztével imában kérve áldást az uj lel- 
készre és ballgatóira - felhivta az uj lelkészt 
széke elfoglalására. Egy vers ének eléneklése után 
szószékre lépett Balla Károly lelkész afia s ro- 
konszenves hangon mondott, könnyekig megható 
buzgó ima után Pál apostol II. Korinth. XII. 
20 és 21 versei alapján tartott igen kórszerü és 
alkalomhoz illő szép beszédet, - fejtegetvén be- 
vezető részében a mai napság divattá válni kezdő 
vallásos közönyt, kifejtvén álláspontját a közö- 
nyösség nagy tömegével szemben, ismertetve a 

szent ügy szolgálatában álló személyét, ki már 
felöltötte „a lelki fegyvert, az igazság mellvasát, 
a hitnek paizsát, a békesség evangeliumának sa- 
ruit, az üdvösségnek sisakját.? A zászlót, mely- 
nek szolgálatába állott el nem hagyja, s csak 
akkor lenne Isten előtt megalázva, ha e fegyve- 
reket nem használva, a zászlót elhagyva s ő is 
ama világi nagy tömeg után indulna. Köztetszés- 
sel fogadott beszéde után zár-énekben kért áldást 
hazánkra, nemzetünkre, felséges királyunkra, egy- 
házuukra és a gyülekezetre. Egy vers ének el- 
énekelése alatt a gyülekezet eloszlott, egy róm. 
kath. és egy unitárius család fogadvan ugy az ig- 
tató mint az uj lelkészt és idegen vendégeket ba. 
rátságos házuknak vendegszerető asztalához. - 
Estve az egyház javára jótékonycélu táncvigalom 
volt rendezve; jó zene mellett, szép körben, lan- 
kadatlan jó kedvvel folyt a múlatság a reggeli 
órákig. A helyi és vidékről egybegyült szép 
számu közönség féuyes bizonyitéka a jótékony- 
cél iránti buzgó lelkesedésnek. - „Leányt bál. 
ban, bort mulatás közben ne itélj - mondja a 
közmondás. A kiváncsi olvasó előtt az itt egybe- 
gyült hölgykoszoruról legrövidebben és találóan 
beszél a dal: 

„Árok is van, gödör is van, 
„Szép asszony is szép lány is van: 

y ? 

„De százszor szebb - - hogy ki volt? - - 

Arra nézve igazat adok ugyan a franczia 
közmondásnak: „Gui choisit, prend pire", - azon- 
ban ugy csinos tolettéje, mint megnyerő alakja 
által bálkirálynénak D. B. k. a. D. K. ur bájos 
növendék lyánya méltán szemeltetett ki. Meltó 
elismerést érdemel a bálterem csinos diszitése és 
a rendezői teendők viteléért D. Gy. nr, ugyszin- 
tén egyh. gondnok Cs. S. ur, á. t. Sz. K. ur, és 
t. P. Mné urasszony. A bál jövedelméről illeté- 
kes helyen számolni fognak, e helyen azonban a 
nyilvánosság előtt megemlitendőnek tartom, hogy 
a jótékony célra történt felülfizetések sorát báró 
Vesselényi Ferencz egyhm. főogondnok ő méltga 
nyitotta meg, kinek egyházaink iránti buzgó ál- 
dozatkészsége kifogyhatatlan s mint eddigelő, ugy 
ez évben is érezteté a hidalmási anyaegyházzal 
főpátronusi nagylelküségét és jószivüségét, a papi 
lakás tetemes kijavittatásait saját költségén esz- 
közöltetvén. Csak a közhála és elismerés nyilvá- 
nulásának leszek e belyen szerény tolmácsa, 
midőn kivánom, hogy adjon az Isten sok ily ne- 
mes lelkü főpátronust egyházainknak, éltesse és 
tartsa meg Isten sokáig állandó jó egézségben, 
egyházainknak, hazánk és nemzetünknek diszére, 
javára! Mindnyájan egy kedelyesen eltöltött es- 
tély kedves emlékeivel távoztunk haza. 

A viszontlátásig! 
Miklósi József. 

Országgyülés. 

A képviselőház utóbbi ülésében heves jele- 
netek folytak le. A ház a Szerbiával kötött jog- 

szerződéseket tárgyalta, s a polgári és hagyatéki 

eljárásról szólokat nagyobb vita nélkül elfogadta. 
A közönséges büntettesek kölcsönös kiadásáról 

szóló szerződés tárgyalásánál azonban oly heves 
felszólalások történtek, melyek hangja a parla- 

ment méltóságát egyenesen sértette. Herman Otto 
volt az első, ki a szélsőbal oldalról tett inditványt 

a szerződés ellen. Nem fogadta el a törvényja- 
vaslatot, főleg annak harmadik czikke miatt, mely 

azt mondja, hogy: sem politikai büntetendő cse- 

lekménynek, sem azzal kapcsolatban álló bünte- 
tendő cselekménynek nem tekintetik valamely 

államfő személye vagy családjának tagjai ellen 

intézett merénylet, ha ezen merénylet a gyilkos- 

ság, orgyilkosság vagy mérgezés tényálladékát 

állapitja meg. Herman nem látja be, hogy az ál- 
lamfők miért képezzenek kivételt, ők, kik szuro- 
nyaikkal tömeges gyilkolást követnek el. Irányi 

Hermannak e kifakadását nem helyeselte, s ki- 

jelentette, hogy ő nem e miatt, hanem a mene- 

kültekről szóló rész miatt nem fogadja el a tör- 

vényjavaslatot. 

Ezután Németh Albert szólalt fel, elitélte 

ugyan a Hermann theoriáját, de egyuttal idézte 

ama francia ügyvéd védöbeszédét, a ki szerint a 

politikában nem emberek, hanem akadályok van, 

nak, s nincs gyilkosság, csak akadályok elháritása 
Tisza Kálmán miniszterelnök erélyes han- 

gon utasitotta vissza azt, hogy a bázban a király- 

gyilkosság szóba jőhet, nehogy ama gyalázatos 

feltevés merülhessen fel, hogy létezhetik Magyar- 

országon párt, a mely a királygyilkosságot meg- 

engedi. Hogy ilyeneket, mint a miket Herman 

elmondott, e házban büntetlenül el lehet mondani, 
ez bizonyitja a létező alkotmányos szabadságot. 
(Verhovay közbeszól: Miért nem hozat zsandáro- 

kat ?) Tisza Kálmán: azok szoktak zsandárokkal 

kormányozni, a kik az ellenvéleményt még ki 

sem akarják hallgatni. (Nagy derültség.) És an- 
nál inkább kéri a javaslat elfogadását, hogy ez 

által a fölmerült kérdés által elkövetett gondat- 
lanság helyreűtve legyen. A Németh beszédére 
Pilátus kézmosását hozza fel a kormányelnök ha- 

sonlatul, mire Németh Albert a találástól elke- 

seredve, azt mondá, hogy nem ő, hanem a kor- 

mányelnök a Pilátus, a ki ez oldalon (balra mu- 

tat) 7 évig hazudott, s ottan a hol ül, 6 évig 

csalt! (Nagy zaj. Rendre! Rendre! felkiáltások.) 

Elnök Németh Albertet a sértésért megrója. 
(Helyeslés.) Ugron Gábor Herman Ottó nevében 

visszautasitja a miniszterelnök által használt „gya- 

lázatos" kifejezést, mire Tisza megjegyzé, hogy 

nem a képviselőre értette ezt, hanem a fölme- 

rülhető főltevésre. Tisza Kálmán Németh-tel szem- 

ben kijelenti, hogy a Pilátus-féle hasonlattal té- 

vedett, mert Pilátus azért mosta a kezét, hogy 

a félrevezetett nép nyomásának nem birt ellent- 
állani. Derültség.) 

Az igazságügyminiszter fölszólalása után a 

ház a törvényjavaslatot elfogadta. 
,.F.- 

VEGYESEK. 

Olvasóinihoz! 

Azon t. olvasóinkat, kik elő- 
fizetési pénzzel hátrálékosok, va- 

lamint azokat, kiknek előfizetése 

folyó hó végével lajár, tisztelet- 

tel kérjük, hogy hátralékaikat 
és a jövő évre előfizetéseiket f. 

hó végéig beküldemi szívesked- 
jemek, hogy a nyominatandó pél- 

dányokra nézve tájékozva lehes- 
sünk, s lapunkat az uj évben is 
akadálytalanmul küldhessük szét. 

- Megyénk közönségének folyó hó 28-án 
bizottsági rendkivüli közgyülése lesz, melynek 
tárgysorozatát mai számunk hivatalos rovata. 
hozza. Az állandó választmány ülése 29-én lesz 

- A közigazgatási bizottság folyó hó 29-én 
rendkivüli ülést tart. 

- A Szolnok-Dobokamegyei gazdasági egy- 
let folyó hó 22-én délután 3 órakkor a szamos 
völgyi vasut társaság tanácskozási termében 

igazgató választmányi ülés fog tartatni. 
- A szamos-völgyi vasut igazgatósága a 

közönség tudomására hozza, hogy a hétfői és 
csütörtöki külön vonatokat e hó 15-én estve egy 
nehány hétre beszüntette. A mint értesülve va- 
gyunk ezen beszüntetés a jövő január közepéig 
tartana, a megrendelt két uj mozdony megérke- 
zéséig 

- Az államvasutón folyó hó 12-én d. u. Apa- 
hidán tul a sinről ki iklott egy teher kocsi s visszahe- 
lyezése következtében a szamos-völgyi vasutnak 
délutáni vonata mind a két vég állomáson meg- 
késett volt. 

- Az „Iparos Ügyi Közlöny-t, városunk- 
nak ezen általános rokonszenvvel fogadott szak- 

lapját, a n-váradi iparos képző-egylet és a 
kolozsvári iparos ifjusági egylet hivatalos köz- 
lönyéül választá. Ez uttal tudatjuk, hogy e hézag 
npotló sajtó termék 2-ik száma az igért január he- 
/ lyett, több oldalról jött megkeresés következtében 
már f. hó 19-én jelenik meg. 

- Áz ,„Ország-Világ" cimű képes két heti 
lap hatodik száma igen érdekes és változatos tar- 
talommal jelent meg. Abrányi Kornél érdekes re- 
nyén, az „Elvált férj*-en és a fransiából forditott 
regényen (,A báróné szelleme") kivül Daudet 
Alfonsnak „Az üdvözölleke cimű megható idilljé- 
vel találkozunk e számban. Ajánljuk ezen tartal- 
mas lapot. t. olvasóink figyelmébe és pártfogásába. 
Ara negyedévenként 2 frt 50 kr, Egyes szám ára 
40 kr. 

- Kiss József költeményei, melyeket a Pe- 
tőfi-társaság adott ki, rendkivüli diszes kötetben 
jelentek meg a Franklin társulatnál. Az uj nem- 
zedék e kiváló költőjének, az utóbbi tizennégy év 
alatt irt költeményei egy javát foglalja magábán, s 
oly gyüjteményt képez, melynek maradandó ér- 
téke van. A füzött példány bolti ára 2 frt 40 kr. 
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- Poprád városában mümetszészeti műhelyt 

rendeznek be. A kassai kereskedelmi kamara kez- 

deményezésére Poprád városa kötelezte magát, 

hogy a műhelyek és munkások számára ingyen 

helyiséget ád és két évre fütő anyagot is. E mü- 

helyekben a zay-ugróci, homonnai s más tanmű- 
helyekben kiképzett munkások fognak munkát 

kapni s a butoripar föllendülését remélik az uj 

intézettől, mert a butorok faragványos alkatrészeit 
nem kell majd drága pénzen külföldről beszerezni. 

-- Előfizetési felhivás az „Erdélyi Gazda" 

1881-ik évi folyamára. Az „Erdélyi Gazda" 1882. 

uj évvel XIV-ik fólyamába lép, előfizetési ára 

egész évre csak két forint. Községek, községi 

előljárok, körjegyzők, lelkészek, iskolák és tanitók, 

valamint a hazai gazdasági egyletek tagjai fél 

árban azaz egy forintért rendelhetik meg. 

- A Demjén féle könyvkereskedés Kolozs- 

várt, mely ezelött 17 évvel alapittatott Demjén 

László által, a régi helyéről, Fröhlich-féle házból 

a plébánia épületbe helyeztetett át. Mi a legme- 

legebben ajánljuk a közönségnek e könyvkereske- 

dést. - 
- Biazini a Deés és Beszterce közt gyors- 

utazási intézetét a részvétlenség következtében 

kénytelen volt beszüntetni. 
- A lefolyt deési vásár nagyon élénk volt. 

A barompiacz nem volt ugyan nagyon látogat- 

va, de a kelendőség nagy volt, főleg a szép ök- 

rök voltak keresettek és az ifju bornyuk s ezek 

közt egy pár 1-2 éves éves borju 100 frton is 

kelt. A sertés vásár megfelelt régi jó hirének, a 

hizott sertések magas árba keltek, kapjoni bir- 

tokos Voith János egy pár sertést 225 frton adott 

el. Az iparosok s kereskedők, föleg a készruha 

árusok bevételökkel meg voltak elégedve. Ez 

elsö vásár volt városunkban a vasút megnyitása óta, 

melynek köszönhető azon élénk és nagy forga- 

lom, mely ez alkalommal piacunkon tapasztalható 

volt. - 
- Tárgy halmaz miatt lapunk mai száma 

nem hozhatta tárcacikkünk folytatását, melynek 

meg egy nehány érdekes részlete vár közlésre. 

Váérfagyasztó szerencsétlenség szinhelye 

volt Bécs városa. A Ring-szinház leégett s több 

száz ember veszett oda. Az egész osztrák 
főváros 

lázas izgalomban van, száz meg száz család bo- 

rult gyászba s a végzetes esemény hire megdöb- 

bentő hatásu az egész mivelt világban. Fájdal- 

mas két napot élt át Bécs városa folyó hó 11 és 

12.dikén. Á szinház-égés áldozatainak tömeges 

temetése ment végbe. A halottak közül azokat, 

kikre ráismertek, kiadták az illető családoknak. 

Többek tetemeit elszállitottak vidékre, azokat, 

kik fölismerhetetlenné égtek, a város temetteté 

el nagy közös sirba. 
Br. Bánfy Dánielné felhivására, Kolozs- 

várott adakozásokat kezdtek meg a becsi katasz- 

trófa alkatmából, hogy a szinház mellett levő 

Tollas-féle házat kisajátitsák s oda uj kijáratokat 

s kő-lépcsőket épitsenek. 

Kézsmárk városa már megköté a szer- 

zödést a Ganz-féle gyárral a villanyvilágitás be- 

vitele végett, tizenhat lóerejü gépet vesz, mely 

mintegy husz lángot fog táplálni. 

KÖZGAZDÁSZAT. 

Borászatunk bajai. 

Nagy tollharc folyik az összes hazai sajtó- 

ban folytonoson a felett, hogy miért nem fizeti 

ki magát hazánkban a szőlőtermelés. Az e
gyik a 

szőlőföldnek csekély termését mondja a 
baj oká- 

nak, a másik pedig a bor nem elég magas árát 

hozza fel okul, a harmadik pedig egy borkivitelr 

részvénytársulat alapításától teszi függővé a ma- 

gyar szőlőbirtokos jobblétét. 

Véleményem szerint azonban mindnyájan 

a setétben tapogatódznak, mert hogy a szölőmi- 

velés hazánkban magát ki nem fizeti annak, egye- 

düli oka az, hogy nem tudunk kivitelképes pa- 

lackérett borokat előállitani. 

Be van bizonyitva az, hogy Amerika ellen 

a versenyt borunk kivitelével e világon ki nem 

birjuk, bort azonban a megrendelősnek még e 

haza határán belül sem vagyunk képesek k
ivitel- 

képes es palackérett állapotban szállitani, ha 

pedig külföldre kell szállitanunk, akkor, ott ren- 

desen már mint moslék használatlan állapotban 

érkezik meg. 

Franciaországot, borait illetőleg a szőlőtetü 

megbénitotta kivitelképességében, és most volna 

tehát a legalkalmasabb idő arra, hogy a franciák 

által nem képes világborszükségletet mi fedez- 
nénk. Ehhez azonban kivitelképes palackérett 

borok kellenének, ha pedig ezeket keressük ha- 
zánkban, rendesen az reá a felelet, hogy nincs. 

A fentebb jelzett bajon tehát segiteni szán- 

dékom akkor, midőn egy oly pásztorizáló gépre 

hivom fel figyelmét a t. közőnségnek, mely ren- 
delkezésemre áll, és melylyel óránkint 200 pa- 
lack iskolázott bort lehet felheviteni 55-65 hő- 
fokra saját palackjában és éjjel-nappal folytono- 

san dogozhatni vele. 
Ily módon pásztorizált 4 puttonyos tokaji 

aszu és tokaji 4 puttonyos muskotálybort palac- 

kokban az 1881: nyárban már forgalomba hoztam 

azért, hogy ezen eljárás és kezelés helyessége 

és biztos hatásáról a magyar szőlőbirtokos osz- 

tályt meggyőzhessem. 
A géppel pasztorizált tokaji palackborokat 

az 1881. év nyarán folytonosan szobámban tar- 

tottam és még hozzá ablakom közé is kitettem, 

hova reggeltől délutáni 2 óráig folytonosan sütött 
a nap, és mégis a tokaji borok sem erjedésbe 

nem mentek, sem aljat nem vertek, sem meg 

nem zavarodtak, pedig többet kivánni már nem 

lehet. 
Küldtem belőlük a legnagyobb hőségben 

Fiuméba is, a hova szinte tükörtisztán érkeztek 

meg, és a nyár folyama alatt az ottani meleg 
pincékben sem erjedésbe nem jöttek, sem meg 

nem zavarodtak, sem pedig aljat a palackban 

nem vertek, . 

Van tovább egy saját hordójában 55-65 

hőfokra pasztorizált közönséges fehér iskolázatlan 

korcsmai hordó borom, mely 1881. junius 20-án 

hevittetett, akkor csapra ütöttem, és azóta ma- 

gyar paraszt módjára folytonosan naponként kós- 

toltatom a fővárosi pincemesterekkel és borecet- 

gyárosokkal, s borom a nyáron át egy meleg fa- 

pincében meg nem zavarodott, meg nem nyuló- 

sodott, meg nem penészedett, virágos nem lett 

és meg sem ecetesedett, noha feltöltve soha nem 

volt, valamint lefejtve, vagy deritve sem, 1881 

junius 20. óta máig és azelőtt sem, és igy mint 

szűz bort, a milyet a magyar szölőbirtokos osz- 

tály akar folytonosan inni, képes voltam ép ál- 

lapotban eltartani 1881. junius 20-tól november 

23-ig feltöltetlenül, lefejtetlenül, deritetlenül és 

csapra ütve, s folytonosan a csapon a hordóbol 
eresztve és fogyasztva az által, hogy a kivánatra 

rajzban megküldendő saját hordójaban hevitő-gép- 

pel pasztorizáltam. 
Ezeknek közlése után borászatunk legfőbb 

bajait orvosolva hiszem, és tokaji kivitel képes 

palackérett palackbort bárkinek küldök, a hordó- 

ban lévő iskolázatlan pasztorizalt, feltötlen fehér 

kocsmai közönséges bort pedig fáspincémben bárki 

megizlelheti a végett, hogy állitásom valódiságá- 

ról saját szemével, nyelvével és torkával meg- 

gyözödhessék. 

Budapest, dohányutcza 6 szám. 

Fromm Antal. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 12563.-1881. 

Pályázati hirdetmény. 

Szolnok-Dobokamegye központi közizazga- 

tási levéltárának selejtezését a megye bizottsága 

mult 1880. évi december 6-án 152 jvi szám alatt 

kelt határozatával elrendelvén, s ezen intézkedést 

belügyi m. kir. minister ő nagyméltósága is hely- 

ben hagyván, idei november 30-an 56.356. sz. a. 

kelt leiratával, a selejtezési mnnkálat teljesitésére 

két szakértő egyénnek 2-2 frt napidij melletti 

felvételét is engedélyezte. 

Ennélfogva ezen ideiglenes dijnoki állomásra 

nézve a pályázatot megnyitom, s felhivom mind- 

azokat, kik ezen állomásokra pályázni kivánnak, 

hogy pályázati folyamodványaikat képesültségi 

avagy eddig folytatott szolgálati, a magyar, ué- 

met és latin nyelvbeni jártasságukat igazoló bi- 

zonylataikkal felszerelve folyó év és hó utolsó 

napjáig, hozzám annál is inkább adják be, mert 

az elkésetten beérkezendő folyamodványok tekin- 
tetbe nem fognak vétetni. 

Deésen, 1881. december 9-én. 
Szarvadi Pál, 

1-2 kir. tarácsos-alispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. : 
Sz. 11092.-1881. 

Pályázati hirdetmény. 

8zolnok-Dobokamegye törvényhatóságánál 

egy 250 frt évi fizetés és 50 frt ruházati átalány- 
nyal dijjazott, vagy ezen állásnak előléptetés ál- 

tali betöltése esetében, egy 240 frt fizétés és 50 

forint ruházati átalánynyal börtönhajdui állomás 

lévén betöltendő, felhivom mindazokat, kik ezen 

állomást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerü s 

eddigi foglalkozásukat igazoló okmányokkal fel- 

szerelt folyamodványaikat hozzám folyó évi decz. 
hó 31-ig adják be, a későbben érkezett kérvé- 

nyek tekintetbe nem fognak vétetni. 

Az 1873 évi II. t-cikkben megszabott mi- 

nősitvénnyel biró kiszolgált altisztek előnnyel 
birnak, 

Deésen, 1881. december 9-én. 
Szarvadi FPál, 

kir, tanácsos-alispán ] 

Szám 12877 

1881. 

Valamennyi megye bizottsági tag urnak! 

Főispán úr ő méltóságának f. hó 16. 1414. 
szám alatti felhivása folytán, Szolnok-Doboka- 
megye rendkivüli közgyülését folyó december 
hó 28-ára, az állandó választmányt pedig ezt 
megelőzőleg folyó ho 23-ikára egybe hivtam. 

E közgyülés tárgyait: 
1. Allandó biráló választmány jelentése 

a f. évi október 30-án megejtett megyebi- 
zottsági tagok választása iránt. 

2. A közigazgatási bizottság választott 
tagjai sorából 1882. év elején törvénysze- 

rüleg kilépendő 5 tag üresedésbe jövő he- 
lyeinek választás utjáni betöltése. 

3. Igazoló választmány, ló állitási és 

adófelszólamlási bizottságok ujbóli alakitása. 
4. Községek egyesülése iránti alispáni 

jelentés. 
5. Ajándékozás és aláirás utján a me- 

gye gyülésterme részére beszerzett főispáni 

oiajos arcképek iránti alispáni előterjesztés. 
6. Biró Bánffy Dánielné ó nagy méltósága 

által a megye gyülésterme részére ajá dé- 

kozott disz elnöki szék iránti alispáni je- 

lentés. 
7. Az időközben ürességbe jött megyei 

központi IIIik irnoki állomás betöltése és 
Kovrig Albert deési lakosnak megyei tiszte- 

letbeli irnokká történt kinevezése iránti fő- 

ispáni értesitvény. 
8. Közmunka és közlekedésügyi m. k. 

ministernek a f. évi május 12-én tartott 

megyebizottsági közgyülésben megállapi- 

tott megyei közmu ka szabályrendeletre tett 

észrevételei. 
9. Közigazgatási bizottságnak a megyei 

árva és gyámhatóság kezdeményezése foly- 

tán, füzesi Tamás György és neje 117 frt 

56 kr. árvapénztári - felhajthatatlanná vált 

tartozásának leiratása iránti előterjesztvénye. 

10. Vallás és közoktatásügyi m. kr. 

miniszternek a közép ipartanoda émelése 

czéljából egy ösztöndij megszavazása ir
ánti 

felhivása. 

11. Földmivelés ipar és kereskedelmügyi 

m. kir. miniszternek a len, kender és gyap- 

ju feldolgozására czétzó házi ipar fejlesztése 

érdekében intézett leirata. 

12. Budapesti központi névmagyarositó 

társaságnak a névmagyarositás terjesztése ér- 

dekében intézett felhivása. 

13. Györvármegye közönségének a bu- 

da-györi vasut kiépittetése iránt az or 

képviselőházhoz intézett felirata. 

.
.
 



14. Mosonymegye közönségének a kir. 
adóhivatalban elhelyezendő átvai letétek vét- 
bizonyitványainak II. fokozat szerinti bélyeg- 
zése iránt kiadott pénzügyministeri rendelet 
ellen az orsz. képviselőházhoz intézett fel- 

iirata. 

15. Alsó-Fehérmegye közönségének a 
keresztény gyermekeknek nem a kellő időben 
történendő kereszteltetésök, más felekezetbeli 
gyermekeknek pedig az anyakönyvekbe be 
nem vezettetésök iránt a vallás és közokta- 

tásügyi m. kir. ministerhez intézett felirata. 
1116. Sárosmegye közönségének a had- 
mentességről szóló, 1880. évi XXVII. t.-cz. 
3 pontjának módosítása iránt az orsz kép- 
viselőházhoz intézett felirata. 

17. Pest.Pilis-Solt-Kiskunmegye közön- 
ségének Fiume magyar tengerpartnak végle- 
gesen a magyar szt. koronához leendő csato- 
lása iránt az orsz. képviselőházhoz intézett 
felirata. 

18. Sárosmegye közönségének az or- 
szágosan ujból alakitott kir. táblák egyik 
székhelyének Kassára leendő elhelyezése 
iránt, Abaujmegye közönsége feliratának nem 
pártolása tárgyában intézett megkeresvénye. 

19. Baja város törvényhatóságának Tóth 
Kálmán emlékszobra felállitása céljából 
gyüjtőiv meginditása iránti felhivása. 

20. Torontálmegye közönségének a köz- 
igazgatási reform kérdésében az orsz. kép- 
viselőházhoz intézett felirata. 

21. Arad sz. k. város közönségének a 
Lendl-Götzl-féle ügyben szigoru vizsgálat el- 
rendelése iránt a magyar kormányhoz inté- 
zett felirata. 

22. Ugyanannak a katonai intézetekben 
a növendékeknek törvényeink szellemében le- 
endő neveltetése s a katonai szolgálati sza- 
bályzatoknak törvényeinkkel öszhangzatba 
leendő hozatala iránt az orsz. képviselőházhoz 
intézett felirata. 

21. Pest-Pilis-Zolt-Kiskunmegye közön- 
ségének a magyar szt. korona országai vö- 
rös-kereszt egylete érdekében hozott határo- 
zatának közlése és hason szerü határozat 
hozatala iránt intézett felhivása. 

24. Ugyanannak Magyarország első 
nagy királya Szent István emlékére emelen- 
dő ércz szobor alap javára adomány megsza- 
vazása iránti felhivása. 

25. A megye árva- és gyámhatósága 
pénztárának 1876-80 évi mérlegei. 

26. Községi pénztári zárszámadások és 
költségvetési előirányzatok. 

27. Deés városa árva- és gyámpénztá- 
rának 1876-79 évi számadása és mérlege. 

28. Szék várossa képviseletének a vá- 
ros árva- és gyámpénztári 1867=79 évi 
számadás és mérlegének összenem állithatása 
iránti nyilatkozata. 

29. Deés várossa tanácsának a városi 
szervezeti szabályrendelet számvevői főkönyvre 
vonatkozó részének, illetve a főkönyv min- 
tázatának módositása iránti előterjesztvénye. 

30. Alispánnak mult 1880. évi 95 sz. 
megyebizottsági intézkedés folytán Deésakna 
nagyközségnek Deés várossával leendő csat- 
lakozása érdekében megejtett tárgyalások 
eredményérőli jelentése. 

31. Deés várossa tiszti ügyésze Nagy 
Miklósnak a városi képviselőtestület idei 
103. sz. határozata ellen közbe vetett felfo- 
lyamodványa. 

32. Magura község képviseletének a 
község nevének, a m.-láposi járásba kebelezett 
Magura községe nevétől leendő megkülön- 
böztetése céljából „Galgó" előnévnek leendő 
felvétele iránti határozata. 

33 Vicze községe képviseletének a 
községi 1879. és 80. ik évi irodabér megál- 

lapitása, valamint a k.birói fizetés feleme. 
llése iránti határozatai. 
34. Rácz Szimion n. borszói lakósnak 
a Toháti Demeter körjegyző elhalálozása 
folytán üresedésbe jött oroszmezei körjegyzői 

megejtett jegyzői választás ellen közbevetett 
felfolyamodványa. 

35. Oroszmező, Buzamező, Kabalapataka, 
Közfalu és Kis-Doboka községek képvisele- 
tének a segédjegyzői állomás rendszeresitése 
tárgyában idei 3998. sz. a. kelt alispáni in- 
tézkedés ellen beadott felfolyamodványaik. 

36. Gróf Wass Béla és Janka Lajos 
szt.gothárdi birtokosoknak a szt.-gothárdi 
segéd jegyzői állomás rendszeresitése tár- 
gyában idei 3998. sz. alispáni intézkedés 
ellen beadott felfolyamodványaik. 

37. Kis-Nyires községe képviseletének az 
1881. évben eszközölt földadó osztályozása 
alkalmával felmerült rendkivüli költségek fe- 
dezése iránti intézkedése. 

38. Veresegyházi birtokos és besztercei 
lakósnő Keresztesi Károlyné által a Veres- 
egyházi határon lévő vizimalom zsilipjének 
átalakitása céljából beadott folyamodványa 
- képezendik. 

Miről (a cimet) azon fekéréssel értesi- 
tem, hogy az irt napokon mindekor délelőtt 
10 órakor a megye tanácskozási termében 
megjelenni sziveskedjék. 

Deésen, 1881. december. 17 
Az alispán helyett 

BEr. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

HIRDETÉSEK. 

Pályázati etmén 
Az 1871. évi XVIII. t,cz. 68-ik 

§-a alapján a nagyságos kir tanácsos- 

alispán urnak idei 3998. számu jog- 

erős határozatával az aranymezei,4 

loszvalyi, semesnyei és zálhail 
körjegyzői keretekben 200 forint évi 

1javadalmazással rendszeresitett segéd- 

jegyzői állomásokra pályázat hirdette-] 

tik. Felhivatnak pályázni kivánók, hogy, 

az idézett t-cz. 74-ik §-ában előirt ok- 

mánnyal felszerelt folyamodásaikat f. 

deczember hó 31-ig alólirotthoz adják be. 
A választás Oszvalybam 1882. 

Cévi január 5-én d. e. 10 órakor, Se- 

mesnyém ugyanazon napon d. u. 31/ 
vórakor, Zálhámn január 6-án d. e. 104 

órakor és Aranymezőn jauuár 7- éni 
d. e. 10 órakor lesz. 

Csáki-gorbói járás szolgabirója. 

Csáki-Gorbó, 1881. december hó 

1 én. 

1 

V
-
 

e
 

z
s
s
 

e
/
 

-
 

e
g
 

Vállya Ferenec. 
szolgabiró. a
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Sz. 8868. -1881. 

1V. 

Pályázat. 
Középfalva, Kőfarka, Oláh-Nyires, Fel- 

ső-Körtvélyes és Pontinásza szövetkezett 
községekben a körjegyzői állás lemondás 
folytán végleg megürülvén, ezen állásra, 
mely 400 frt, fizetés, megfelelő lakbér, iró- 
dai átalányi javadalmazással és a szabályok 
értelmében nyugdijra való jogosultsággal van 
egybekötve, ezennel pályázat hirdettetik. 

A jelzett körjegyzői állásra pályázni 
óhajtó felhivatik korát, nyelvbeli jártasságát, 
eddigi szolgálati alkalmazását, erkölcsi maga 
viseletét, továbbá a jegyzői szigorlatnak 
Szolnok-Dobokamegye szigorló bizottsága 
előtt történt letételét igazoló okmányokkal 
felszerelt folyamodását, f. hó 26-ig bezárólag 
alólirotthoz annál bizonyosabban benyujtani, 
mivel a később érkezett pályázatok nem 
fognak tekintetbe vétetni. 

A törvényes választás folyó év decem- 
ber hó 27-én délelőtt 10 órakor Középfal- 
ván a körjegyzői székhelyen fog eszközöl- 
tetni. - 

Szolnok-Dobokamegye 
szolgabirójától. 

Bethlen, 1881. december hó 3-án. 

bethleni járás 

Floth F. Adolf, 
járási szolgabiró. 

2-3 

Sz. 12324 =1881. 

Hirdetmény. 
A megyei szolgaszemélyzet ruházatának 

biztositására irásos versenytárgyalási határ- 
napul f. hó 18-nak délelőtti 10 óráját tü- 
zöm ki. A szükséglet áll: 11 köpenyeg, 15 
átilla, 16 sarkantyus csizma, 16 nadrág, 
13 mellény, 18 sapka, 16 nyári öltözet. 

Egy a fent elésoroltakból álló, gácsi 
posztógyárból beszerzendő kelméből készi- 
tendő rendbeli ruha kikiálltási ára b3 frt 
80 kr. osztr. értékben. 

Szolnok Dobokamegye alispánjától. 

Deésen, 1881. deczember 9-én. 

Az alispán helyett: 

Br Diószegi Géza, 
1-1 főjegyző. 
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Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen. 1881. 


